

浙江体彩为抗“疫”勇士点亮心愿

“男”丁格尔收到礼物



“你未必光芒万丈 但始终温暖有光”，这是公益体彩的口号，也是医护人员的真实写照。面对新冠肺炎疫情，全国各地的白衣天使或逆行或坚守，筑起一道道守护生命的堡垒。为此，浙江省体彩中心和钱江晚报等单位联合推出“抗疫勇士 点亮心愿”助梦行动，致敬这些抗“疫”战士。为他们点亮亮藏在内心、因疫情被搁置而未能实现的心愿。

“我的心愿是想要一台华为 VR 眼镜和手机，通过现代科技的方式，将动人的舞姿分享给更多的人。”90 后大男孩张帅是浙江大学医学院附属第一医院 ICU 病房第一个报名驰援武汉的护士，也是一个爱玩抖音、爱跳舞的男生。近期，张帅收到了来自“抗疫勇士 点亮心愿”助梦行动的礼物。

舞蹈高手获赠专业设备

“非常感谢浙江省体育彩票管理中心提供的最新款华为手机，还有 VR 眼镜，让我能更好地宣传浙大一院舞蹈队，拍视频、拍照片都很真实。VR 也让我走进了一个新时空，更有维度感，幸福感爆棚。”

张帅是安徽人，爱上跳舞是

大学二年级时的事情。当时他在温州医科大学读书，学校里的竞技健美操队纳新，于是便报了名。

在学校的那段光阴，张帅拿了不少舞蹈方面的奖项。2015 年来到浙大一院工作，当时单位里有一个艺术团，因为他的到来，又单独成立了舞蹈队，张帅就是队长。舞

蹈队目前有三十来位成员，女同胞居多。单位里没有练功房，大家平时各自训练，有演出任务时再进行创编和集训。“我们经常参加省里和其他省份医护人员的相关活动，比如参加上海科普大赛创编的洗手舞，受到了一致好评。每次去演出，我也会拍视频发抖音。”

男生当护士优势明显

在多数人印象中，护士一般都是女性。而这些年，医院里的男护士逐年增长，张帅是浙大一院三位援鄂男护士之一。在浙大一院，像张帅这样的男护士有 100 多位。

在这次疫情中，相比女同胞，男性护理人员具有体力方面的优

势，像搬运氧气瓶这样的力气活，男护士大有用武之地。

张帅在浙大一院重症监护室工作，人人都知道 ICU 里面的护士要求理论知识扎实、专业技术过硬。张帅还是一名 ECMO 技术资深专职护士，从 2016 年至今，参与救治与护理使用 ECMO 患者

治愈率 86%，他多次被评为“浙江大学医学院先进个人”“浙大一院优秀护士”“临床操作能手”等。2019 年，张帅代表医院参加中华护理学会第 7 届全国男护士发展论坛，分享他的论文《ECMO 护理检查单的设计及临床应用》，得到了广泛好评与肯定。

业余时间带大家跳舞

新冠肺炎疫情爆发后，张帅自愿加入浙江援鄂抗“疫”的大部队中。在武汉期间，他和同事们奋战在武汉协和医院的两个重症病区，“说实话，起初几天心里还是有点紧张，后面想想也就是换个地方、换个工作环境，就逐渐淡定下来了。最终我们团队所负责的病区做到了新冠肺炎病人零死亡和医护

队员零感染。看到一个病人康复出院，是我们最开心的事情。”

援鄂期间的休息日大家没有什么业余活动，张帅就在宾馆带大家跳跳舞、健健身；返回浙江后，在安吉疗养休养加隔离两周，他不仅自己有空时舞一曲，还创编串烧给大家助兴。

这次圆梦除了感谢浙江省体

育彩票管理中心和钱江晚报外，张帅也十分感谢本次的助梦使者罗晨曦，她和张帅一样也是一个护士，也喜欢跳舞，是张帅舞蹈队的主力。

“我们舞蹈队的官方抖音账号最近已经注册好，以后一定会好好秀秀我们医护工作者的才艺。”张帅说道。（宗和）



短评

找到传播体彩公益的载体

■艾禾

新冠肺炎疫情期间，全国 4 万余名医护人员驰援湖北，目前他们多已返回原工作岗位，各级政府、单位等都对他们给予关爱。体育彩票也不例外，浙江体彩专门推出“抗疫勇士 点亮心愿”助梦行动，为部分医护人员圆梦。

截至目前，浙江体彩已为多位援鄂医护人员圆梦，为杭州市红十字会医院 ICU 副主任李志会的儿子送去乐高玩具，同时邀请浙江广厦男篮队员孙铭徽作为助梦使者；为湖州市南浔区人民医院护士陈晓亚完成隐居一周的心愿，她在此期间整理出 35 篇抗疫日记；为浙大一院 ICU 病房男护士张帅送去华为手机和 VR 眼镜，支持他的舞蹈爱好……

以圆梦活动为载体，浙江体彩在社会上弘扬了抗“疫”

的正能量，传播了体育彩票的公益属性，让更多人了解了体育彩票。

体育彩票是国家公益彩票，所筹集的公益金助力体育事业和民生事业。各地体彩通过举办活动，并以此为载体，更好地传播其公益属性。

河南体彩与河南电视台民生频道于 2015 年 11 月联合推出体彩“助‘莉’基金”，通过电视栏目，报道并帮扶困难家庭和大病患者，至今已帮助了 200 多个家庭或个人，在当地具有一定影响力。有困难找体彩，已成为很多人的共识。

助梦行动、助“莉”基金等，都是体彩公益的载体，各地体彩通过这些活动，在更大范围内传播体彩的公益属性，也让更多人成为公益体彩的受益者。